Enligt Normalstadgarna §6.5 ska medlem som vill ta upp ett ärende (medlemsförslag/motion) för beslut vid ett årsmöte anmälda det till styrelsen senast den 1 februari. Det kan ske via föreningsmejlen och på annat sätt som styrelsen informerar medlemmarna om. 
Föreningsmejlen är alltid ett alternativ för medlemmar att kontakta styrelsen. Den finns alltid publicerad på föreningssidan på sverigeslarare.se bland kontaktuppgifter.   
Förslag om att inrätta ”andra föreningar” kan inkomma som medlemsförslag till föreningens styrelse. 
Sådant medlemsförslag som inkommit senast den 1 februari ska sättas upp på dagordningen för årsmötet. ”Andra föreningar” kan bildas för särskilda verksamhetsformer inom skolväsendet och uppdrag för ”andra föreningar” likställs med de tre skolformsföreningarnas. Förslag och beslut om ”annan förening” behövs alltså om årsmötet vill ha en annan organisatorisk skärning än de tre skolformsföreningarna. 
Andra föreningar är förbehållet verksamhet som riktar sig mot arbetsgivaren, alltså inte något som kan bildas för exempelvis seniorer/pensionärer (se § 5.5 i normalstadgarna om nätverk som alternativ).
Medlemsförslag/motioner mailas senast 1/2 till mail: landskrona@sverigeslarare.se
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