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Riksorganisation Privat Sektor



Verksamhetsberättelse för 2024 - Riksorganisationen privat sektor 
Den 21: a februari 2025 har organisationen 16 575 medlemmar varav 16 552 yrkesverksamma. På årsmötet 2024 hade vi 16 394 medlemmar som var yrkesverksamma. Vi har observerat att antalet medlemmar kan variera kraftigt eftersom skolor köps upp och våra medlemmar hamnar hos andra föreningar.
Styrelsen som valdes på årsmötet påbörjade sin mandatperiod 1: a augusti 2024
Anna-Sara Carlsson (ordförande), Marinella di Giacomo (vice ordförande), Benny Asp (kassör), Ewa Andersson (sekreterare), Kristian Karlsson, Caisa Larsson och Pär Brubäcken valdes till ledamöter i styrelsen. Till suppleant valdes Anna Söderberg. Dessa valdes också till förhandlingsombud. Andra förhandlingsombud som valdes var Sofia Johansson, Britt-Marie Gustafsson (inom Ulna Förskolor), Charlotte Isaksson, Britt-Marie Ringberg och Lisa Loe.
Kristian Karlsson valdes också till HSO för Riksorganisationen privat sektor. Karin Embretsén valdes till internationell kontaktperson. Till valberedningens ledamöter valdes Helen Rosenqvist (sammankallande), Tony Martelius Agren och Anders Pääjärvi. Daniel Bystedt valdes till revisor med Anders Pääjärvi som suppleant.
Britt-Marie Ringberg kunde dock inte kliva in i sitt uppdrag eftersom hon bytte arbetsplats och gick över till den kommunala sektorn. Charlotte Isaksson avgick också från sitt mandat av personliga skäl. 
Under året har både Caisa Larsson och Anna-Sara Carlsson blivit tvungna att lämna styrelsen pga arbetsplatsförändringar. Caisa i juni och Anna-Sara i december. När Anna-Sara slutade tog Marinella vid arbetet som ordförande i föreningen. Anna Söderberg som var vår suppleant gick in som ordinarie ledamot efter Caisa Larsson.
Styrelsen har fram till skrivande stund haft 10 protokollförda styrelsemöten och ett antal arbetsmöten. 
Riksorganisationen privat sektor utsåg också två representanter till distriktsrådet för privat sektor. Dessa blev Benny Asp och Anna-Sara Carlsson, efter att Anna-Sara tvingats avgå tog Marinella över rollen.
Alla i styrelsen kunde efter diskussioner med arbetsgivare enas om att ha en gemensam facklig dag som blev fredagar. De andra dagarna blev spridda utifrån förutsättningarna på den egna arbetsplatsen.
Vi har också deltagit på Sveriges lärares kongress i maj där vi också lämnat in en mängd motioner. Tre styrelseledamöter är med i avtalsdelegation för både kommunal och privat sektor.
Styrelseledamöterna tillika förhandlingsombuden har haft facklig tid utifrån följande upplägg under året: 
Ordförande + regionsansvar 60 % (fram till årsskiftet)
Vice ordförande + regionsansvar 50 % (ordförande efter årsskiftet)
Kassör + regionsansvar 50 % 
Sekreterare + regionansvar 30 % 
2 (3) Styrelseledamöter + regionansvar 20 % var
1 Förhandlingsombud 20 %
Årets styrelsearbete
Styrelsen har fördelat ansvaret för de olika regionerna så gott det går utifrån bostadsort för att underlätta arbetet med tex arbetsplatsbesök. Dock har vi svårt att göra större satsningar på arbetsplatsbesök pga långa avstånd och begränsat med arbetstid. Vi har kontakt med de olika regionkontoren och särskilt utsedda kontaktpersoner som vi samarbetar bra med.
Alla styrelseledamöter har gjort arbetsplatsbesök i mån av tid.
Styrelsen har förutom de digitala mötena träffats två gånger fysiskt där vi förutom att lära känna varandra arbetat med verksamhetsutveckling och fått utbildningar kring bla olika ägarformer, ekonomi och programvaror och verktyg för vår kommunikation med medlemmar. Vi känner att dessa möten är viktiga för att styrelsen ska ”komma ihop” och få en gemenskap vilket är svårt med bara digitala möten. 
Arbetet för medlemmar och ombud
Vi har tillsammans med utbildningsansvariga inom förbundet och i diskussion med ombudsmän planerat och genomfört flertalet utbildningar och träffar för våra medlemmar och ombud. Vi sammanställde en utbildningsplan för Riksorganisationen för att sätta ramarna kring det vi kände att vi skulle fokusera på. 
Vi har fått till ett samarbete med många av lokalföreningarna som innebär att de även bjuder in oss till sina medlemsaktiviteter vilket är en stor fördel då vi själva inte kan anordna några direkta fysiska aktiviteter för våra medlemmar. Vi hoppas att detta fina arbete kan fortsätta och utvecklas inför nästa år.
Vi har haft ett flertal digitala medlemsmöten utifrån yrkesroll, verksamhetsform på arbetsplatsen och pedagogisk inriktning, samt medverkat på medlemsmöten på arbetsplatser.   Vi har bjudit in våra skyddsombud och arbetsplatsombud inom vissa företag till digitala informationsmöten tillsammans med oss i styrelsen. Detta arbete är något som vi ämnar fortsätta med då vi anser att det är viktigt för oss att få insyn i de verksamheter som finns i Riksorganisationen. Vissa möten har hållits av ombudsmän. Detta har resulterat i kanaler i vissa verksamheter där ombud kan nätverka.
Vi erbjöd alla ombud en digital föreläsning om härskarteknik med Elaine Eksvärd.
Nya ombud har fått välkomstmejl och erbjudande om ett digitalt möte för att få stöd och komma igång med sitt uppdrag (ombudsintroduktion). Vi har följt upp planen vi antog förra året angående detta som vi följer för att planera för digitala samtal eller i alla fall mejlkontakt med ombuden och uppföljning kring dessa. Det känns viktigt att man som ombud får en kontaktperson som kan göra att ingången till uppdraget känns lättare och att man inte känner sig så ensam.
Då vår styrelse på grund av vår låga bemanning inte har möjlighet att hantera individuella medlemsärenden, delegerade vi våra mandat till ombudsmännen i många fall. För att inkommande ärenden också skulle bli hanterbara och inget skulle falla mellan stolarna, har vi hela tiden hänvisat alla våra medlemmar och ombud till Lärarlinjen för att få stöd och råd i fackliga frågor. Vi har utifrån förmåga stöttat medlemmar när en del sådana ärenden har dock under året också inkommit till vår föreningsmail. Vi har då aktivt svarat på mail där men ofta hänvisat vidare till Lärarlinjen om ytterligare stöd varit nödvändigt. 
Styrelsen har under året haft stort fokus på att rekrytera nya ombud. Styrelsen har exempelvis haft som rutin att följa upp ombudsmännens första kontakt med medlemmar som varit nyfikna på att bli ombud. En plan har också gjorts för att arbeta vidare med de arbetsplatser där vi har flertalet medlemmar men där vi idag saknar ombud. Detta arbete görs i samarbete med de olika regionernas ombudsmän. 
Ombudsmännen har fått styrning från oss att rekrytera nya medlemmar då detta inte är något som vi kunde hinna med i vårt uppdrag. 
Inom Riksorganisationen privat sektor har vi flertal arbetsplatser som saknar kollektivavtal och tillsammans med en särskild grupp inom kansliet har vi kallat till medlemsmöte för dessa arbetsplatser. Arbetet med dessa kommer fortsätta inom den arbetsgrupp som finns på förbundet centralt. 
Nyhetsbrev har kontinuerligt skickats ut med information från styrelsen och påminnelser om möten eller med information från förbundet centralt. Genom vår föreningsmail har mycket kontakt skett med våra medlemmar och ombud. Till vår föreningsmail kommer också informationen om nya ombud och arbetet med att registrera dessa tar mycket av vår tid. Samtidigt är det viktigt att vi i styrelsen får koll på alla nya ombud så att vi kan kalla dem till möte för ombudsintroduktion. 
Uppföljning och utvärdering av Riksorganisationens verksamhet
Fokusområden lokal nivå 2024 
Sveriges Lärare har som målsättning på lokal nivå
· Att sätta mål och verka för lokala fackliga framgångar som förbättrar medlemmarnas vardagssituation på varje arbetsplats.
· Att verka för att stärka studie- och yrkesvägledare och lärare i olika skolformer i yrkesspecifika frågor.
· Att verka för att skolan och förskolan får ökade resurser i budgetarbete.
· Att öka den fackliga närvaron och den fackliga styrkan på arbetsplatserna.
· Att locka till engagemang och verka för att det finns ett eller flera välutbildade och kunniga ombud på varje arbetsplats där vi har medlemmar.
· Att öka organisationsgraden för Sveriges Lärare.
· Att sätta mål och verka för lokala fackliga framgångar som förbättrar medlemmarnas vardagssituation på varje arbetsplats.
· Alla medlemmar har bjudits in till att delta i informationsmöte kring att starta upp nätverk inom Riksorganisationen. Arbetet kommer att fortgå även under 2025 för att få till ett hållbart och långsiktigt arbete kring dessa. Dessa nätverk kan komma att utgöra en bra grund till att stärka våra lärare och studie- och yrkesvägledare i deras yrkesroll. 
· Vi har fortsatt att samarbete med flödet samt med ombudsmännen i de olika regionerna samarbetat kring rekryteringen av både medlemmar och ombud. En sammanställning av antalet förtroendevalda i de olika regionerna har gjorts och en plan finns för att tydliggöra vilka arbetsplatser som vi under kommande månader ska fokusera på i arbetet med att rekrytera ombud.
· Vi har i nyhetsbrev och på våra möten påmint om det årliga medlemsmöten och vikten av att välja ombud på sina arbetsplatser. 
· Att öka organisationsgraden för Sveriges Lärare.
· Att på ett professionellt sätt kunna möta de ombud och medlemmar som tar kontakt med oss i styrelsen har varit viktigt för att vi ska tydliggöra för dem att de tjänar på att vara medlem i Sveriges Lärare. I dialog med medlemmar och ombud påminner vi ofta om fördelarna med att vara medlem och var vi hade kunnat stå om vi faktiskt inte skulle vara det. 
· Vi har identifierat hur den systematiska kommunikationen från förbundet centralt ser ut gentemot våra medlemmar och ombud så att vi i Riksorganisationen kan “matcha” vår information på ett bra sätt. 
· Vi har delegerat vårt rekryteringsarbete för nya medlemmar till de ombudsmän som arbetar i regionerna då detta är något som vi inte skulle ha möjlighet att hinna med annars.
· Viktigt för oss har varit att informera och synliggöra oss som styrelse så vi har försökt att vara med så mycket som möjligt kring utbildningstillfällen/träffar och möten både fysiskt och digitalt. Vi har också spelat in en kort film där styrelsen presenterar sig och berättar om sitt arbete. Denna kommer spridas vidare inom regionerna under våren. 
Utvärdering och slutord
Efter att ha sammanställt styrelsens arbete under året kan vi konstatera att styrelsen har utfört en hel del men att vi samtidigt har känt att vår tid inte räckt till för vi har varit engagerade och haft viljan att göra mer. 

Något som vi känner oss nöjda med är att det nu finns underlag som kan bidra till ett fortsatt långsiktigt arbete för styrelsen och som kommer utgöra en bra grund för att säkerställa att nya styrelsemedlemmar kan kliva in i arbetet. Att ha mandatet på bara ett år gör att det känns viktigt att säkerställa att styrelsearbetet kan fortgå trots att någon kanske inte väljs om eller om man behöver kliva av sitt uppdrag. Eftersom möjligheten att i praktiken kliva på sitt uppdrag inte kan ske förrän efter sommarlovet blir mandatperioden än kortare. Därav har vi tagit beslut om att den fackliga tiden ska påbörjas och fortgå fram till höstterminen för att säkerställa att ledamöterna får bra förutsättningar till att avsluta/kliva på sitt uppdrag. 

Styrelsen inser också att vi kommer att få vrida och vända på våra fokusområden utifrån de förutsättningar som vi får och att vi från det gångna året tar med oss många erfarenheter till det fortsatta arbetet. 

Styrelsen tackar för förtroendet och för allt gott samarbete!
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