[bookmark: _m3fr5068bzth]Verksamhetsberättelse för Sveriges Lärarstudenter Umeå
För perioden: oktober 2024 – december 2024

Under perioden oktober 2024 till december 2024 har vårt mål med Sveriges Lärarstudenter Umeå varit att stärka gemenskapen bland lärarstudenter och öka vår synlighet både på universitetet och i digitala kanaler. Genom olika aktiviteter har vi arbetat för att skapa ett inkluderande forum där lärarstudenter kan känna sig representerade och inspirerade.

[bookmark: _mindawnip6w0]Sammanfattning av verksamheten
Verksamhetsåret inleddes med ett uppstartsårsmöte där den nya styrelsen valdes och planer för årets arbete fastställdes. Under denna period har styrelsen hållit regelbundna möten för att planera och genomföra aktiviteter, samt för att följa upp vårt arbete och våra mål.
För att öka vår närvaro och synlighet på universitetet anordnade vi en monterdag i Lindellhallen. Syftet var att möta lärarstudenter, marknadsföra studerandeföreningen och värva nya medlemmar
Vi har också arbetat aktivt med att synas digitalt, genom våra sociala medier. Under perioden har vi arrangerat giveaways i hopp om att engagera våra följare och skapa ett större intresse för vår verksamhet. Detta har varit ett uppskattat sätt att interagera med våra medlemmar och samtidigt inspirera fler att ta del av vår organisation.

[bookmark: _9bg54xtskh2y]Framåtblick
Under denna verksamhetsperiod har vi arbetat med att Sveriges Lärarstudenter Umeå ska bli en aktiv och närvarande förening på campus. Vi ser fram emot att fortsätta arbetet under kommande verksamhetsperiod, med fokus på att arrangera fler aktiviteter och att värva fler medlemmar. 
