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1. Norrköpings kommun har en behörighetsgrad bland lärare på ca 70%. Vad anser ert parti att det krävs för att Norrköpings kommun ska bli en attraktiv arbetsgivare och attrahera fler lärare och få fler lärare att stanna kvar i kommunen?

Svar: Enligt skolverkets statistik är Norrköpings kommun andel lärare som är behöriga i minst ett ämne 78,9% jmf 80,7% i riket. Tittar man bara på de kommunala skolorna så är andelen (79,4%) något högre. Detta är siffror från verksamhetsåret 2023. 

Vi tycker det är viktigt att kommunen är en attraktiv arbetsgivare och anser att arbetsmiljön i form av att det ska vara lätt att få extra stöd till elever med särskilda behov eller vettiga åtgärder för elever med stora disciplinproblem, eftersom det extremt stora fokus som det nu är på att alla barn ska vara i samma skola är förödande både för de barn som stör, de barn som blir störda och ibland skrämda samt att uppgiften blir övermäktig för de lärare som ska ta ansvar för hela gruppen när vissa individer inte kan ta till sig undervisningen trots anpassningar och särskilt stöd.

Utöver arbetsmiljön i klassrummet måste lärarutbildningen innehålla mycket mer klassrumsledarskap, inkludering, exempel på anpassningar, bildstöd, variation i form av tex rörelse, kombination av korta genomgångar, eget arbete, gruppdiskussioner och hur man lär eleven att vilja ta ansvar för sitt eget lärande och att komma så långt som möjligt under lektionstid.

Alla lärare (både behöriga och icke behöriga) bör få återkommande coachbesök av lämpliga förstelärare i ett tydligt uppdrag att lära sig variera lektionerna så att stora flertalet elever hänger med och även auskultera på sådana lektioner där man vet att läraren har förmåga att variera sin undervisning så att stora flertalet hänger med i undervisningen.

Att få utvecklas och känna stöd i sin utveckling samt göra det möjligt för lärare att lyckas i sitt uppdrag är väldigt viktigt för att behålla och attrahera lärare i kommunen. Utöver det vore det lämpligt att ha löner åtminstone i nivå med Linköpings kommun.

2. Linköpings Universitet, likt många andra lärosäten, har en stor andel tomma platser på lärarutbildningen. Vad har Norrköpings Kommun för ansvar för detta och i så fall, vad kan ert parti göra åt det?

Svar: Fler kommer att vilja utbilda sig till lärare, när arbetsmiljön och uppdraget blir rimligt. Centerpartiet kan driva på enligt svaren på fråga 1 ovan för att göra skolan till en attraktiv arbetsplats och den fina start i livet för alla barn som klarar av skolbänksundervisning i grupp som skolan kan och borde vara.

3. Sjukskrivningstalen i Norrköping är onödigt höga och arbetsbelastningen likaså. Vad ska ert parti göra för att komma till rätta med det?

Svar: Vi vet att det är väldigt mycket högre sjukskrivningstal i kommunen är i privat industri till exempel. För oss är detta en jämställdhetsfråga. I kvinnodominerade yrken i kommunen är det ofta många medarbetare per chef. Uppdragen är väldigt fria och det krävs att man orkar driva sig själv. På det kommer ibland direktiv uppifrån om ytterligare uppgifter som ska göras utan att man själv riktigt förstår vitsen med det, samt att alla andra uppgifter som man hade innan fortfarande ska hinnas med.
Vi vill att kommunen (kontoren/nämnderna) ska utveckla sitt tillitsbaserade ledarskap till att efterfråga från respektive verksamhetschef vad är deras verksamheters största utmaningar och vad skulle man från organisationen helst se att man prioriterade först att lösa. Politikerna kan absolut fortsätta peka ut riktningen men det behöver efterfrågas från ”fotfolket” (experterna) vad det är som verkligen skulle underlätta om det löstes och kommuniceras med medarbetare – chef – verksamhetschef – kontor – politiker. 
Till en början skulle man kunna avsätta en viss budget för ”förbättringar” efterfråga förslag från verksamheten och låta den tillfalla den skola som kommer med bästa förslaget.

4. Vad anser ni, i ert parti i Norrköping, krävs för att lärare ska kunna öka elevernas måluppfyllelse och ge lärare en hållbar arbetssituation i Norrköpings skola? 

[bookmark: _GoBack]Svar: Behöriga lärare med god ledarskapskompetens, som får coaching i hur man når stora flertalet elever i klassrummet, duktiga speciallärare och resurspersoner samt en väg ut i annan uppbyggande verksamhet för de elever som skolan trots anpassningar och särskilt stöd inte fungerar för.

Skolan ska vara en obligatorisk förmån. Men har man inte förmågan att ta emot den förmånen behöver man få en annan start i livet än att bli stämplad med massor av F. Vi vill att samhället sluter upp kring de elever som av olika anledningar har svårt med skolan och ställer omtänksamma krav på dem att ändå bidra och utveckla sig på andra sätt. Vi ser en stor risk att de elever som får F-betyg inte orkar hitta motivationen att ställa upp på samhället som i princip klassat en som ”värdelös” genom skolan, utan då väldigt lätt vänder sig till kriminella gäng istället för att få erkännande, uppmärksamhet och känna sig betydelsefulla.
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